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Inzake: Informatievoorziening bij werkzaamheden
aan de openbare ruimte

De gemeenteraad

Het raadsleden de heren T.U. Dander en J.C. Sneller hebben op 17 juni 2010 een brief met daarin vier
vragen aan de voorzitter van de gemeenteraad gericht.

Ingevolge het bepaalde in artikel 38, van het reglement van orde voor vergaderingen en andere
werkzaamheden van de raad, antwoorden wij als volgt.

1. Is het college het met de fractie van D66 eens dat het belangrijk is duidelijk te maken waarom de
openbare ruimte in een bepaald gebied opengebroken is?

Ja.

2. Is het college het met de fractie van D66 eens dat bij de ontwikkeling op het Koningin Julianaplein
voor de bezoekers van Den Haag Centraal onvoldoende duidelijk is waarom de openbare ruimte
opengebroken is?

Nee.

Het Project Den Haag Nieuw Centraal is al geruime tijd in uitvoering. Met de start van het project in
2006 is een actief communicatietraject ingezet in de vorm van een eigen website
(www.denhaagnieuwcentraal.nl), bouwkranten (die 4x per jaar verschijnen en op het station worden
uitgedeeld), nieuwsbrieven aan omwonenden en belanghebbenden en actieve informatieverspreiding
in en om het station zelf. Belangrijk element in dit traject is geweest dat de uitingen, die met het
bouwproject te maken hebben allen in de projectstijl (geel/rood) worden verspreid en aangebracht, zo
ook de bouwborden. Dit om de herkenbaarheid van en de bekendheid met het bouwproject te
vergroten. In alle uitingen wordt bovendien verwezen naar de website, die dagelijks actueel wordt
gehouden. Sinds eind 2008 is ook het informatiecentrum Den Haag Nieuw Centraal geopend, pal
tegenover het station. Dit informatiecentrum wordt tevens vermeldt op de tijdelijke bewegwijzering,
die rondom het stationsgebied is aangebracht. Gedurende een hele lange periode heeft, tijdens de door
u genoemde fietsenactie, een hek om het Koningin Julianaplein gestaan met de mededeling dat er
binnenkort zal worden gebouwd en er om die reden geen fietsen meer op het plein kunnen worden
gestald.
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Ook heeft de pers de ontwikkelingen rondom het KJ-gebouw nauwlettend gevolgd en hierover
uitgebreid bericht in de media. Het college is om deze redenen van mening dat ruim voldoende
duidelijk is gemaakt waarom de openbare ruimte op het Koningin Julianaplein opengebroken is.

Om ook de komende jaren duidelijk te maken waarom het Koningin Julianaplein aan de openbare
ruimte is ontrokken zullen na de bouwvak aan het plein borden worden geplaatst waarop het bouwplan
gecommuniceerd zal worden.

3. Indien het antwoord op vraag 2 ja is: welke maatregelen gaat het college nemen om ervoor te
zorgen dat het voor de reizigers duidelijker wordt wat er op die plaats gebouwd gaat worden?

Niet van toepassing; het antwoord op vraag 2 is nee.
Om echter ook de komende jaren de reizigers te informeren zullen rond het bouwproject
bouwschuttingen geplaatst worden waarop projectinformatie wordt weergegeven.

4. Kan het college toezeggen dat voortaan bij elke opbreking van de openbare ruimte duidelijke
bebording komt, proportioneel met de omvang en de duur van de werkzaamheden, die passanten
informeert over het doel van de werkzaamheden en hoe lang dit gaat duren?

Werkzaamheden in de openbare ruimte worden vanuit verschillende diensten binnen de gemeente
gecoordineerd. De dienst Stedelijke Ontwikkeling (DSO) voert werkzaamheden in de openbare ruimte
uit in het kader van ruimtelijk-fysieke projecten, de dienst Stadsbeheer (DSB) doet dit in het kader van
groot onderhoud en herinrichtingsprojecten. Sinds enige tijd is het handboek Openbare Ruimte van
toepassing verklaard op alle projectinitiatieven, die van invloed zijn op de inrichting van de openbare
ruimte. Het handboek is één van de belangrijkste instrumenten om het proces van betrokkenheid en
afstemming bij projecten in de openbare ruimte te geleiden.

In het handboek zijn echter geen richtlijnen opgenomen over informerende bebording. De uitvoerende
diensten bepalen zelf of deze borden geplaatst worden. Gebruikelijk is dat bij grote en/of langdurige
projecten wel informatieve borden geplaatst worden. Bij kleinere projecten loont het niet gezien de
kosten en de te volgen procedures om tot plaatsing over te gaan.

Het college ziet vooralsnog geen reden om van de huidige werkwijze af te wijken en het plaatsen van
informatieve bebording verplicht te stellen.

Het college van burgemeester en wethouders,
de secretaris, de locoburgemeester,

mw. A.W.H. Bertram P.W.M. Smit





